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 أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير قسم العلوم المالية والمحاسبة
أستاذ المقياس: الدكتور صـــــــراوي 

 مــــــــراد
 ماستر: محاسبة وتدقيق أولىسنة ال 2 مقياس: محاسبة الشركات المعمقة

 م2024م /2023السنة الجامعية:  ي الثانيسالسدا م2024 جوان من فيفري إلى

 :02محاسبة الشركات المعمقة في مقياس  :02السلسلة حل 

 :الأولالتمرين حل 
 خطوات التجميع هي: .1

 على معدل الرقابة؛ بالاعتمادتحديد نوع الرقابة الممارسة من قبل الشركة الأم على الشركات الأخرى  -

 ها تجميع قوائما المالية؛إنشاء قائمة لجميع الشركات التي يستهدف -

 استبعاد الشركات التي لا تدخل في نطاق تجميع الحسابات؛ -

 الاعتماد على نسبة الفائدة )المساهمة( في باقي خطوات التجميع. -

 تحديد نسبة الرقابة: .2

 . تحديد نسبة الرقابة:1.2

 العدد الكلي لأوراق التصويت "/المملوكة من قبل الشركة "أ" في الشركة "ب أوراق التصويتعدد نسبة الرقابة = )

 .%32,23=  166*(06/111= )في الشركة "ب"( 

 تحديد نوع الرقابة: .2.2

 ".رقابة حصريةفإن نوع الرقابة " %06بمأن نسبة الرقابة تفوق  نوع الرقابة:

 تحديد نسبة الفائدة:  .3

=  ب"(نسبة الفائدة = )قيمة مساهمة الشركة "أ" في رأسمال الشركة "ب"/رأسمال الشركة "

(300.000/1.000.000) *100 = 30%. 

 .%05بمأن الشركة "ب" هي شركة ذات أسهم فإن الشركة "أ" تستفيد من الأرباح وتتحمل الخسائر في الشركة "ب" بنسبة 

 تحديد طريقة تجميع الحسابات: .4

الواجب تطبيقها من قبل لية إن طريقة تجميع القوائم المابمأن الرقابة هي حصرية من قبل الشركة "أ" على الشركة "ب"، ف
 الشركة "أ" على قوائم المالية للشركة "ب" هي طريقة التجميع الكلي للحسابات.

 : الكلي للحسابات التجميعالإجراءات المحاسبية الواجب اتباعها في  .3

مع مراعاة طرح قيمة سندات المساهمة  ،التي تدخل في التجميع الشركاتمع أصول الأم  الشركةدمج أصول  -
 لمملوكة من قبل الشركة الأم في الشركات الأخرى التي تدخل في هذا النوع من التجميع؛ا

 دمج خصوم الشركة الأم مع خصوم الشركات التي تدخل في هذا النوع من التجميع مع مراعاة ما يلي: -

هي القيمة التي والذي ساهمت به الشركة الأم )و التي تدخل في هذا النوع من التجميعطرح قيمة رأسمال الشركات 
 تعادل قيمة سندات المساهمة التي تم طرحها في المرحلة التي تخص تجميع الأصول(؛

  حساب قيمة الإحتياطات المجمعة من خلال دمج قيمة احتياطات الشركة الأم مع حصة الشركة الأم في
سبة للشريك الآخر لا طات كلها للشركة الأم بل هناك ناحتياطات الشركات الأخرى )لأنها ليست هذه الاحتيا

 تدخل في التجميع(؛

  نتائجالشركة الأم مع حصة الشركة الأم في  نتيجةالمجمعة من خلال دمج قيمة  النتيجةحساب قيمة 
ة الأم بل هناك نسبة للشريك الآخر لا تدخل في ككلها للشر النتائجالشركات الأخرى )لأنها ليست هذه 

 التجميع(؛
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 حساب حقوق الأقلية: -

 حصة الأقلية في رأس المال؛ 

 حصة الأقلية في الاحتياطات؛ 

 .حصة الأقلية في النتيجة 

 عند الشركة الأم "أ" 31/12/2022الميزانية المجمعة بتاريخ 

 الشركة "أ"المجمعة عند ميزانية ال

 (Les passifs + CP) الخصومالأموال الخاصة و (Les actifs) الأصول

 المبالغ بيانال ق. ص البيان

 2.030.000 الأموال الدائمة 2.232.000 الأصول غ. ج

 666.066.1 سهم( 1066)رؤوس الأموال  006.666 أراضي 

+ 166.666) الاحتياطات القانونية 116.666 مباني

16.066) 

660.161 

+ 016.666) حتياطات الاختياريةالا 6661611. معدات النقل

100.066) 

660.170 

 106.051 (07.106+ 101.666) نتيجة الدورة 075.666 معدات وأدوات
 :حقوق الأقلية 116.666 تجهيزات مكتب

(106.666+02.166+25.766+00.556) 
384.400 

 238.000 الخصوم الجارية 033.000 الأصول الجارية
 666.107 (20.666+ 70.666) الموردين 56.6660  بضاعة

 2.6666 أوراق الدفع 666106. زبائن

  00.666 أوراق القبض

 66600. البنك 

 66600. الصندوق

 3.108.000 المجموع 3.108.000 المجموع

 الشرح: 

× ونية للشركة الأم + )نسبة مساهمة الشركة الأم في الشركة "ب" المجمعة = )الإحتياطات القان الإحتياطات القانونية
 الإحتياطات القانونية للشركة "ب"((؛

 دج 140.200=  (40.200+ 100.000)=  ((0,30×  80.000)+ 100.000المجمعة = ) الإحتياطات القانونية

× نسبة مساهمة الشركة الأم في الشركة "ب" للشركة الأم + )الإختيارية الإختيارية المجمعة = )الإحتياطات الإحتياطات 

 للشركة "ب"((؛الإختيارية الإحتياطات 

 دج 482.300=  (132.300+ 340.000)=  ((0,30×  233.000)+ 340.000المجمعة = ) الإحتياطات القانونية

نتيجة الدورة × ب" للشركة الأم + )نسبة مساهمة الشركة الأم في الشركة "نتيجة الدورة = )نتيجة الدورة المجمعة 
 للشركة "ب"((؛

 دج 130.120( = 38.120+ 121.000(( = )0,30×  24.000+ )121.000المجمعة = ) نتيجة الدورة

)نسبة مساهمة  +( رأس المال الشركة "ب" ×نسبة مساهمة الشريك الآخر في رأسمال الشركة "ب" ) حقوق الأقلية =
)نسبة مساهمة الشريك الآخر في  +( للشركة "ب"تياطات القانونية الإح ×الشريك الآخر في رأسمال الشركة "ب" 

 خر في رأسمال الشركة "ب")نسبة مساهمة الشريك الآ + للشركة "ب"( الإختياريةالإحتياطات × رأسمال الشركة "ب" 
 للشركة "ب"(( نتيجة الدورة× 
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=  ((24.000×0,42) (+233.000×0,42+) (80.000×0,42+)( 1.000.000×0,42)حقوق الأقلية = )

 دج؛ 384.400( = 420.000+24.400+40.800+22.000)

 

 عن أستاذ المقياس:

 الدكتور صــــراوي مـــــراد


